## Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса в ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк на 2025 – 2026 учебный год

Государственному образовательному учреждению дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее - ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк) на праве оперативного управления передано нежилое здание площадью 788 кв.м (свидетельство о государственной регистрации права, выданное Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ярославской области 76-АБ 181800 от 17.05. 2010).

В ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк в 2025 — 2026 учебном году функционирует 79 детских объединения, организованные на базе 35 образовательной организации в 14 муниципальных образованиях Ярославской области. Со всеми учреждениями заключены договоры безвозмездного пользования недвижимого имущества, согласованные с отделами или комитетами по управлению имуществом муниципальных районов. Все переданные во временное пользование помещения оборудованы для образовательного процесса: спортивные залы со спортивным оборудованием, кабинеты, оснащенные мебелью и компьютерной техникой, помещения музеев.

Для организации проведения туристско-спортивных И пешеходному мероприятий лыжному туризму, сезонных водному, И профильных мероприятий участников детских краеведческих, смен, ДЛЯ волонтерских объединений и объединений военно-патриотического профиля ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк имеет следующую материально-техническую базу:

- детскую туристскую базу на 80 мест;
- туристско-спортивное снаряжение, инвентарь и оборудование;
- 2 транспортных средства, оборудованные в соответствии с требованиями для безопасных перевозок детских групп.

В здании ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк имеются:

- актовый зал на 60 мест. Оборудование актового зала: стол 8 шт. стулья 40 шт., шкафы для наглядных пособий 1 шт., экран 1 шт., проектор 1 шт., ноутбук 1 шт.;
- учебный класс, оснащенный мебелью, компьютерным и проекционным оборудованием для проведения учебных занятий, в том числе и в режиме онлайн;
  - помещение для приема пищи;
- 9 офисных кабинетов, включая кабинеты администрации учреждения, приемную, бухгалтерию;
- здание ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк оснащено водопроводом, центральным отоплением, канализацией.

Информационная инфраструктура Центра состоит из 23 компьютеров, объединенных в локальную сеть и имеющих выход в Интернет (51,2 мбит/с). Все компьютеры оснащены необходимыми техническими и программными средствами. Информационная база ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк

оснащена электронной почтой, разработан и действует официальный сайт учреждения с функционирующим режимом «для слабовидящих». Имеется возможность использовать WI-FI. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для учащихся и преподавателей закрыт.

Используется информационная система «Консультант-плюс» (база данных законодательных документов).

Также для решения образовательных задач в учреждении имеются:

- ноутбуки 9;
- черно-белые и цветные принтеры 13
- M $\Phi$ Y 5;
- копировальная техника -2;
- цифровая видеокамера и фотоаппарат;
- − сканеры 3;
- мультимедиа-проекторы -3;
- плазменная панель, оборудованная переносной стойкой;
- современная звуковая аппаратура;
- оборудование для проведения дистанционных мероприятий.

Для реализации дополнительных общеобразовательных программ в ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк имеется полный комплект специального туристского снаряжения: навигаторы, рации, обвязки, каски Vento, веревки статистические 10 мм., карабины классические, жумары, восьмерки (стальные), спусковые устройства, коврики туристские, палатки, спальники, спасательные жилеты, спасательные концы.

В Центре имеется и активно используется в учебно-воспитательном процессе уникальное оборудование, приобретенное или специально изготовленное по заказу учреждения:

- катамараны, байдарки, Рафты 6,10, надувная лодка, весла.
- оборудование для организации «Полосы препятствий»;
- оборудование для съемки местности, станок для нанесения мишеней на карту;
  - тенты для палаток и костров;
  - система электронной отметки «Sportident» и программа Win orient;
  - электронный стрелковый комплекс;
- специальное оборудование и снаряжение, необходимое для участия команд Ярославской области в соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель» ЦФО.

Для проведения профильных палаточных лагерей приобретена полевая кухня, термосы.

Материально-техническая база учреждения позволяет обеспечить образовательный процесс в полном объеме по всем реализуемым программам.

Наличие современной аппаратуры позволяет работникам Центра проводить на современном качественном уровне соревнования и различные конкурсы, профильные лагеря и занятия. Материально-техническая база ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк обновляется в соответствии с потребностями и новыми

## Условия охраны здоровья

В ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк установлена автоматическая пожарная сигнализация, используется голосовое оповещение. Для обеспечения личной безопасности обучающихся и сотрудников ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк заключены контракты на оказание услуг по техническому обслуживанию системы пожарной сигнализации.

Здание ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк оснащено тревожной кнопкой экстренного реагирования, звуковым оповещением, заключены контракты на оказание услуг по реагированию на срабатывание средств тревожной сигнализации.

С целью усиления антитеррористической безопасности учреждения установлена система видеонаблюдения (камеры внешнего и внутреннего контроля, которыми полностью контролируется периметр, а также все коридоры здания). Изображение с камер в системе on-line выводится на монитор в кабинете администратора, ведется видеозапись. Проведена частичная замена наружного освещения. В 2023 году приобретены 2 мобильные кнопки тревожной сигнализации.

В 2025 году произведён текущий ремонт помещения, крыши здания центра и гаража. Выполнен ремонт крыльца у запасных выходов. Произведена покраска фасадов здания. Установлены автоматические ворота для въезда на территорию учреждения, оборудованные видеокамерой.

На территории учреждения произведена вырубка кустов и деревьев, выполнена покраска крыльца и лавок, гаражных ворот. Обновлена разметка стоянки автотранспорта. Проведены мероприятия по озеленению территории ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк.

На первом этаже здания Центра находятся 2 кулера с питьевой водой.

Действует государственная лицензия на осуществление амбулаторнополиклинической медицинской помощи, в том числе при осуществлении первой медико-санитарной помощи по: педиатрии (ФС-76-01-000544-12 от 15.10.2012).

В штатном расписании ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк имеется ставка врача.

Все сотрудники учреждения прошли обучение на КПК «Оказание первой медицинской помощи» в ГОБУ ДПО ЯО УМЦ ГОЧС.

## Доступная среда

Разработан паспорт доступности ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк (объекта) социальной инфраструктуры. Документ опубликован на официальном сайте учреждения: <a href="https://turist.edu.yar.ru/svedeniya\_ob\_obrazovatelnoy\_organizatsii.html">https://turist.edu.yar.ru/svedeniya\_ob\_obrazovatelnoy\_organizatsii.html</a>

## Данные о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности в отношении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

(в соответствии с Постановлением Правительства  $P\Phi$  от 17 мая 2017 г. №575)

Оборудованные учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, объекты спорта, средства обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, отсутствуют (причина - отсутствие финансирования).

Здание учреждения не оборудовано приспособлениями для доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (причина - отсутствие финансирования).

Учреждение не имеет специальных условий для организации питания и проведения мероприятий по охране здоровья обучающихся, являющихся инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Учреждение не имеет специального оборудования, необходимого для организации доступа к информационным системам и информационнотелекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья (причина - отсутствие финансирования).

Обучающимся не обеспечивается доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям учреждения. Для обеспечения учебного процесса на сайте Центра в разделе «Электронные образовательные ресурсы» опубликованы авторские интерактивные тренировочные упражнения по направлениям деятельности Центра. Доступ к данным ресурсам открыт всем обучающихся, в том числе для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в учреждении отсутствуют (причина - отсутствие финансирования).

Учреждение не имеет и не предоставляет своим обучающимся услугу проживания в общежитии.